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Αθήνα, 06/12/2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό  

Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα:  Αναγκαία μέτρα για την περαιτέρω ενίσχυση των Ενόπλων 

Δυνάμεων και την επίλυση κρίσιμων ζητημάτων διαθεσιμότητας 

μονάδων και συστημάτων των ΕΔ 

 

Οι Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας μας αποτελούν τον πυλώνα της εθνικής 

ασφάλειας, της αποτρεπτικής ισχύος και της σταθερότητας στην ευρύτερη 

περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. Σε μια περίοδο που οι γεωπολιτικές 

προκλήσεις εντείνονται, η αποτελεσματική λειτουργία και η ετοιμότητά τους 

είναι ζωτικής σημασίας. Ωστόσο, σύμφωνα με δημοσιεύματα  η κατάσταση 

κρίσιμων μέσων κυρίως αεροπορικού στόλου μεταφορών, αλλά και μονάδων 

του Π.Ν.  χαρακτηρίζεται οριακή, ενώ η καθυστέρηση στην υλοποίηση βασικών 

αποφάσεων για αύξηση της διαθεσιμότητας δημιουργεί δυσχέρειες στην 

επιχειρησιακή ετοιμότητα. 

Επίσης η παλαιότητα των μονάδων του στόλου του ΠΝ και η ανάγκη να 

ανταποκρίνονται στις σύγχρονες απειλές όσο και η ανάγκη παρουσίας σε 

περιοχές της Ανατολικής Μεσογείου καθιστούν επιτακτική την αναβάθμιση και 

τον εξυγχρονισμό τους. 

 Οι αποφάσεις υλοποίησης για τον σκοπό αυτό θα πρέπει να λαμβάνονται 

άμεσα ακολουθώντας πάντα τις προβλεπόμενες διαδικασίες και λαμβάνοντας 

υπόψη τις δημοσιονομικές δυνατότητες της χώρας. 

Παρά τις προσπάθειες αύξησης της διαθεσιμότητας των μεταφορικών 

αεροσκαφών και των πολεμικών πλοίων, η εντατική χρήση τους και οι τεχνικές 
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δυσκολίες συμβάλλουν στις δυσκολίες διατήρησης αναγκαίας επιχειρησιακής 

ετοιμότητα . Επιπλέον, η αναβάθμιση των Αεροσκαφών Μεταφορών καθίσταται 

αναγκαία καθώς από το 2026 ενδέχεται να μην μπορούν να επιχειρούν. 

Προβλήματα διαθεσιμότητας παρατηρούνται και στον στόλο των ελικοπτέρων, 

ενώ η συντήρηση και η υποστήριξή τους δυσχεραίνονται λόγω έλλειψης 

ανταλλακτικών. 

Οι ανωτέρω ελλείψεις και καθυστερήσεις προβληματίζουν και δημιουργούν 

εύλογες ανησυχίες για τη διαθεσιμότητα και την αποτρεπτική ισχύ των μονάδων 

και συστημάτων των ΕΔ και μάλιστα σε περιόδους κρίσεων, όπως αυτές που 

χαρακτηρίζουν την Ανατολική Μεσόγειο και το Αιγαίο. 

 

Επειδή, οι καθυστερήσεις στη λήψη αποφάσεων και οι χρονοβόρες διαδικασίες 

υλοποίησης προγραμμάτων αναβάθμισης των παλαιών μονάδων αλλά και 

προμήθειας απαραίτητων ανταλλακτικών, σε συνδυασμό με την παύση 

υποστήριξης από κατασκευάστριες εταιρείες, δημιουργεί προβλήματα στην  

επιχειρησιακή ικανότητα βασικών μέσων των ΕΔ 

Επειδή, η εξάρτηση από διεθνείς εταίρους και τρίτες χώρες για προμήθειες και 

υποστήριξη μέσων δημιουργεί ευπάθειες που πρέπει να αντιμετωπιστούν. 

Επειδή, η  χρηματοδότηση σε κρίσιμους τομείς θα πρέπει να γίνεται με βάση  

τις πραγματικές ανάγκες που προβάλλουν τα Γενικά Επιτελεία και με βάση τον 

στρατηγικό σχεδιασμό, λαμβάνοντας πάντα υπόψη και το ανθρώπινο δυναμικό 

των ΕΔ. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την  άμεση  αναβάθμιση και 

εξυγχρονισμό μονάδων και συστημάτων ΕΔ ώστε η διαθεσιμότητα να 

είναι επαρκής και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον στρατηγικό 

σχεδιασμό των ΕΔ; 

2. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την απόκτηση νέων 

απαραίτητων  συστημάτων και διαδικασίες αναβάθμισης παλαιών  

μονάδων ; 

3. Πώς διασφαλίζεται ότι τα απαραίτητα κονδύλια στον κρατικό 

προϋπολογισμό, που επίκειται να ψηφιστεί, θα επαρκούν για την 

αντιμετώπιση των παραπάνω κρίσιμων ζητημάτων αλλά κυρίως τι 
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προβλέπεται στον Προϋπολογισμό του ΥΠΕΘΑ για τις ανάγκες του 

προσωπικού των ΕΔ σε ότι αφορά τις αποδοχές  τους, που ως γνωστόν  

μόνο υποσχέσεις λαμβάνουν ενώ αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά 

προβλήματα;  

4. Ποιες πρωτοβουλίες αναλαμβάνονται για τη στήριξη της εγχώριας 

αμυντικής βιομηχανίας, ώστε να περιοριστεί η εξάρτηση από εξωτερικές 

πηγές και να επιταχυνθούν οι διαδικασίες προμήθειας και συντήρησης 

οπλικών συστμάτων; 

5. Πώς σκοπεύετε να διασφαλίσετε ότι οι αποφάσεις που αφορούν κρίσιμα 

εξοπλιστικά προγράμματα δεν θα καθυστερούν λόγω γραφειοκρατικών 

διαδικασιών ή αναποφασιστικότητας; 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Αποστολάκης Ευάγγελος 
 
 
 




